

Referat – MWL Generalforsamling 14-11-2025:

1. Velkomst.

Skål.

2. Valg af dirigent.

Michael Justesen blev enstemmigt valgt.

3. Oldermændens beretning.

2025 har været et godt år for MWL. Det er der flere årsager til.

Flere nye medlemmer. Både venner til eksisterende medlemmer, men også nye medlemmer som selv har fundet os. Det er en god udvikling, som vi håber, vil fortsætte. Så fortsæt endelig med at tage fat i jeres venner og tag dem med som gæst. Så skal den gode whisky nok gøre resten ;-) Og endelig har der heller ikke været mangel på whisky eller nye spændende aftapninger. Mere kræver vi reelt ikke i MWL.

Og så er vi tilbage i vores fortrukne lokale her i museet. Noget mere plads, bedre akustik og mulighed for at vise fotos. Dejligt!

Vi fortsætter dog med at benytte Kulturhuset til alle vores medlemsaftener.

MWL deltog ikke i år til Ringsted Natten. Det var meningen, men desværre så var det meste af bestyrelsen optaget af andre arrangementer. Vi håber at være tilbage næste år.

Et nyt tiltag vi begyndte i 2025, var at reklamere for vores smagninger på Danmarks største whiskyforum på facebook. Det har ikke helt givet noget af sig, men vi giver det endnu et skud i 2026 og evaluerer derefter. Det er vores nuværende mundskænk Morten, som laver disse reklameopslag for hver officiel smagning. Så hvis I er medlem af Dansk Whiskyforum, så giv hans opslag et like, når I ser dem.

Adventskalenderen 2025 er til salg. I burde alle, have modtaget en mail med dette tilbud. Jeg regner med at vores Mundskænk Morten, kan fortælle lidt mere under Eventuelt.

Vi har inkl. dagens blindsmagning, afholdt 5 officielle smagninger og 4 medlemsaftener. Det er en tangering af rekorden fra sidste år.

Vi startede som altid året med...

Januar: **Nytårskur** - lørdag d. 18. januar.

Mange medlemmer deltog og vi havde en skøn eftermiddag, med en dejlig frokost. Og som altid en stort smagsbord til fri afbenyttelse. MWL støttede arrangementet, med et par gode flasker whisky og portvin.

Februar: **Old vs. New (12 flasker)** - fredag d. 7. februar.

Denne smagning var en H2H (head2Head) smagning, hvor vi nød 12 flasker over 6 sæt. Hvert sæt bestod af en støvet "OLD school" whisky, aftappet før MWL blev grundlagt (typisk i 1990erne) og en "NEW" fadpræget/fadstyrke whisky fra samme destilleri. En sjælden mulighed for at smage på fortiden.

Marts: **Medlemsaften – FIGHT NIGHT (10 flasker)** - fredag d. 14. marts.

Den forsvarende mester Carsten Lindegaard, var blevet udfordret af jeres Oldermann. Efter en meget lige kamp lykkes det undertegnede at løbe med sejren. Og Jeg er allerede blevet udfordret til en kamp næste forår, så I kan godt glæde jer til en drabelig dyst. For denne gang skal jeg nemlig op imod 2 medlemmer, der er gået sammen for at vælte mig.

For alle de nye medlemmer, kan jeg oplyse at konceptet er, at den forsvarende mester og udfordreren mødes i 5 sæt. Sættene er sammensat af begge kompetanter, så de er så lige, som muligt. Altså på papiret. Det er deltagerne, som bestemmer ved afstemning, hvem der vinder hvert sæt. Vinderen af flest sæt, vinder kampen og håneretten.

April: **Irsk Whiskey del 2 (10 flasker)** - fredag d. 4. april.

Som en konsekvens af en genial temasmagning i 2022, så afholdte vi i år, den 2. officielle Irske smagning. Præcis som i 2024, så nød vi denne aften 10 aftapninger fra Irske og nordirske destillerier. Disse 2 smagninger samt vores medlemsaften i 2022, har bl.a. gjort, at vi pt. er i gang med at planlægge et besøg på "Den Grønne Ø". Men mere om det senere.

Juni: **Sommerblindsmagning (10 flasker)** - fredag d. 13. Juni.

Dette er for mig årets bedste smagning. Jeg skal nemlig ikke foretage mig en skid, men kunne bare nyde 10 dejlige dramme i godt selskab. Denne sommer blindsmagning fra næstoldermanden, er blevet en fast del af de officielle smagninger, fordi der er garanti for en sjov aften, hvor vi konkurrerer bord mod bord om håneretten. Og i år, var ingen undtagelse. En super sjov aften.

Juli: **Medlemsaften – Knuds Region Roulette (12 flasker)** - fredag d. 4. juli.

Vores medlem Knud Hansen, havde sammensat et program med 12 flasker, fra alle de skotske regioner. Det var en blindsmagning (bord mod bord), som virkeligt viste hvor svært det er at vurdere 2 dramme op imod hinanden. Efter en lidt svær start, fandt de fleste melodien og vi fik en spændende kamp, med masser af dejlige dramme. At Knud igen havde sørget for lidt lækker forplejning, gjorde endnu engang at hans smagning løber med hæderen, som den bedste medlemsaften vi havde i 2025.

September: **Ben & Glen (10 flasker)** - fredag d. 5. September.

10 dejlige aftapninger fra de skotske bjerge og dybe dale. En halvleg med 5 Ben-aftapninger og en halvleg med 5 Glen-aftapninger. Højt niveau gjorde denne aften, til en rigtig dejlig oplevelse.

Oktober: **medlemsaften – Favoritsmagning (medbring egen flaske)** - fredag d. 3. oktober.

En stor gruppe på 17 medlemmer, havde sat hinanden stævne i Ringsted Kulturhus. Her havde alle medbragt deres egen favoritflaske. Udvalget var stort og varierende, men blandt de mere unikke aftapninger var bl.a. en 38 års Caperdonich, den nye Glengoyne Teapot Dram #10, en Highland Park 2006 Daner, samt en Eksklusiv Clynelish, der kun kunne købes og blev håndaftappet på selve destilleriet. Det blev en super god og sjov medlemsaften, hvor vi måtte benytte den lille skænkeprop pga. de mange flasker. Men alle kunne dog gå hjem...med lidt hjælp ;-)

November: **Blindsmagning** - fredag d. 14. November.

Næste års smagninger og medlemsafterne: Så er det nu I bør tage kalenderen frem på mobilen og reservere tid.

17. Januar – **medlemsaften – Nytårskur**

Super sjov eftermiddag/aften, hvor vi skyder det nye MWL år ind. En dejlig frokost efterfulgt af smagsbordet, hvor egne flasker nydes sammen.

6. Februar – **Arran vertikal & Sensorik smagning**

Vi skal nyde 11-12 destilleraftapninger, fordelt på 2 meget forskellige sæt. I 1.halvleg skal vi nyde 5-6 stk. aftapninger, der er nedvandet til max. 50%, men vi i 2. halvleg giver den max. gas på smag og procenter. Og selvfølgelig fra mange forskellige fadtyper. Deraf sensorikdelen. Dette er en unik luksus smagning, som I bare ikke må misse.

6. Marts – **medlemsaften – FIGHT NIGHT (Oldermand vs. Mundskænk/Jørgen)**

Jeg er forsvarende mester og vores Mundskænk Morten, har allieret sig med vores medlem Jørgen Rødkilde og har udfordret mig. Selvfølgelig er det aldrig sjovt, når det er 2 mod 1. Det tangerer jo voksenmobning. Og jeg er heller ikke sikker på, at jeg kæmper i den rigtige vægtklasse. Så jeg håber I vil komme og støtte mig i den ulige kamp ;-)

10. April – **DISTILLERY TEENS**

En smagning med 10 dejlige destilleraftapninger i alderen 13-19 år. Jeg har indkøbt 10 aftapninger af høj klasse, så dette er en luksus smagning, hvor alderen netop er garanteret for et højt bundniveau.

5. Juni – **sommer blindsmagning**

En blindsmagning, som Næstoldermanden står bag og som er en whiskykonkurrence bord mod bord. Hvem vinder håneretten. Jeg glæder mig allerede.

3. Juli – **medlemsaften – Knuds medlemsaften (Knud Hansen)**

Vi kan igen kun krydse fingre for, at Knud Hansen også i 2026 kan finde tid og flasker til en medlemsaften i starten af juli. Så pres ham gerne J

4. September – **BUNNAHABHAIN**

Dette er en unik vertikalsmagning, sammensat af vores Laugsmand Carsten Lindegaard. Carsten er stor fan af Islay og røget whisky i særdeleshed. Men denne smagning er langt fra bare røg. Tværtimod. Carsten har indkøbt 10 unikke destilleraftapninger fra østkystdestilleriet Bunnahabhain. Flere af flaskerne kan kun købes på selve destilleriet, eller under den lokale festival Feis Isles. Carsten har vist mig programmet og jeg glæder mig helt vildt. Det bør I også gøre J

9. Oktober – **medlemsaften/Temasmagning – FAVORITWHISKY**

6. Behandling af indkomne forslag.

Der var ingen indkomne forslag.

7. Valg af bestyrelse og suppleant. På valg er:

Bestyrelse

- Carsten Lindegaard (periode på 2 år) - modtager gerne genvalg
- Martin Ejsenhardt (periode på 2 år) - modtager gerne genvalg
- Claus Mortensen (periode på 2 år) - modtager gerne genvalg

Tillykke til Carsten, Martin og Claus, med genvalget til bestyrelsen.

Mundskænk

- Morten Nielsen (periode på 1 år) - modtager gerne genvalg.

Tillykke til Morten med genvalget til mundskænk.

Bestyrelsen konstituerer sig selv hurtigst muligt efter generalforsamlingen med oldermænd (formand), næstoldermænd (næstformand), kassefører (kasserer), skriver (sekretær) og 2 laugsmedlemmer (menige bestyrelsesmedlemmer).

8. Valg af posekigger og suppleant til posekigger.

- Henrik Christensen (Posekigger) - modtager gerne genvalg.

Tillykke til Henrik med genvalget til posekigger.

9. Eventuelt.

Næste MWL Whiskytur går til Irland og Nordirland. Det bliver i foråret 2027. Mere præcist uge 18. Sandsynligvis fra d. 5 maj til d.-9 maj. Så god tid til at sparere op i. Der vil blive udsendt en bindende tilmelding næste forår. I den vil programmet stå, samt et økonomisk overslag.

10. Afslutning.

Dirigenten takker for ro og orden, og slutter generalforsamlingen.